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Lastenboekbeschrijving

Omschrijving
GLASS RAILING BCside-public is een systeem waarbij de balustrade volledig wordt uitgevoerd in structureel glas en waarbij de balustrade uitsluitend onderaan over de volledige breedte wordt ingeklemd in het daarvoor speciaal ontwikkelde BCside-public profiel.
Dit systeem bestaat uit verschillende elementen die hieronder afzonderlijk worden beschreven. Gezien de hoge techniciteit van het systeem en om de verantwoordelijkheden naar garantie duidelijk vast te leggen, zal één en dezelfde firma instaan voor :
· de productie van de beglazing

· de berekening van de glasdikte via eindige elementenprogramma 

· de engineering van de gebruikte onderdelen
· de montage van het BCside-public profiel en de balustrade-beglazing
Bij de berekening van een specifiek project dient men rekening te houden met de winddruk, bepaald volgens de Belgische windnorm NBN B03-002-1 en de geldende normeringen inzake borstweringen waaronder NBN B03-004.
Beglazing

De balustrades dienen te worden uitgevoerd volgens de richtlijnen in de norm NBN B03-004 dit volgens – klasse B - C1>C4 – D.
Hierbij dient men duidelijk onderscheid te maken tussen borstweringen voor privéwoningen en, deze in publieke gebouwen.
De diktes van de beglazing worden berekend door een berekeningsprogramma met eindige elementen, rekening houdend met de hierboven vermelde klasse.  Deze berekening dient voorgelegd te worden voor goedkeuring aan de architect, ingenieur en aan het controlebureau.

De berekening zal uitwijzen of er moet gebruikt worden gemaakt van thermisch gehard of thermisch versterkt glas.
Indien men kiest voor een opbouw met 2x thermisch gehard glas verplicht de norm om een handgreep of afwerkingsprofiel te bevestigen over de bovenzijde van de glass railing. (zie lager) 
Alle zichtbare randen dienen blinkend te worden geslepen.

De voegen tussen de beglazingen blijven steeds open.
Indien er moet gebruik gemaakt worden van thermisch gehard glas moet dit glas voldoen aan de volgende voorwaarden:

· het volgen van een zeer specifiek lastenboek

· het harden met een bepaalde hardingsgraad, voor een beduidend hogere mechanische weerstand,

PLANIDUR volgens NBN-EN 1863
SECURIT volgens NBN-EN12150
De twee ruiten zijn samen verbonden door middel van PVB filmen.

Inklemmingssysteem

Het doorlopend BCside-public profiel uit aluminium is geanodiseerd  of gemoffeld in RAL-kleur.

Dit profiel dient te worden verankerd in beton / welfsel / op staalstructuur d.m.v. mechanische ankers / ELVZ bouten.

Het inklemmingsprofiel moet zowel de windlasten als het eigen gewicht van het glas overdragen naar de primaire structuur.
Tussen het inklemmingsprofiel en de beglazingen dient een voorgevormd profiel te worden geplaatst  met de aangepaste hardheid en gekeurd bevestigingssysteem speciaal ontwikkeld voor het BCside-public profiel.

Wanneer het om buitenborstweringen gaat, dienen de nodige drainage gaten te worden voorzien in het BCside-public profiel.
Handgreep

Op de bovenrand van de balustrade dient een handgreep of afwerkingsprofiel te worden geplaatst. (verplicht indien opbouw met 2 geharde beglazingen)
Dit kan worden voorzien in de vorm van een aluminium- of inox U-profiel  of een speciaal voorgevormde ronde handgreep in inox met diameter 42.4, 48,3 of 60.3mm dewelke telkens over de bovenzijde van het glas wordt geschoven.

Afdekkap:

Het BCside-public profiel kan indien gewenst bijkomend voorzien worden van een halve afdekkap of een volledige afdekkap.
                                


