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Lastenboekbeschrijving

Beschrijving
Glazen vaste zijpanelen en bovenlichten, die in een glazen deuren  op vloerveer worden uitgevoerd in gehard veiligheidsglas  SECURIT®  : dit is een beglazing die is versterkt door een thermische behandeling. Door deze thermische behandeling ontstaan er in het glasoppervlak drukspanningen en in de kern trekspanningen. Hierdoor wordt de mechanische weerstand van het glas sterk verhoogd. 

Bij breuk fragmenteert het glas in vele kleine onscherpe glasdeeltjes, waardoor ernstige verwondingen kunnen worden vermeden. 
SECURIT ® is daarom een veiligheidsbeglazing. 

SECURIT® beantwoordt aan de norm EN 12150.
De glasdikte is 10 of 12 mm en wordt bepaald volgens de geldende normen in functie van de belastingen, waaraan de beglazing wordt blootgesteld.
De vaste panelen worden bevestigd aan de ruwbouw door middel van aluminium U – profielen, profielen met glaslatten of vaste zij- & hoekklemmen. De afwerking, afhankelijk van het toegepaste systeem, is naar keuze: geanodiseerd, gelakt, inox of messing. Er wordt voldoende speling voorzien in de profielen opdat de panelen niet onderspanning komen.

Om de stabiliteit te garanderen worden de glaspanelen verbonden door middel van lokale klemmen. Deze klemstukken worden via doorboringen in het glas geschroefd verbonden. Afhankelijk van de configuratie zal een variatie van deze onderdelen worden toegepast volgens de voorschriften van de leverancier. De spelingen tussen de vaste panelen bedraagt ± 3 mm
De beglazing beschikt over een Environmental Product Declaration (EPD), uitgebracht op basis van een complete Life Cycle Assessment (LCA), conform internationale ISO-normen.
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